

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

209 (15095)

ВТОРНИК,
I

ноября 1988 года
Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Юность страны— перестройке

ЛЕНИНСКОМУ КОМСОМОЛУ — 70 ЛЕТ

НЕ ЮБИЛЕИНЫМ славословием, а реальными делами во имя перестройки встретила юность страны свой праздник. Энергия молодости, ее азарт, стремление к большим самостоятельным свершениям, непримиримость к рутины, всему, что тянет назад, — вот черты Ленинского Союза Молодежи, которые возрождает время обновления, время надежд.

Обретают свой истинный смысл ленинские традиции руководства комсомолом. Партия считает, что подлинная демократия социализма, широкое народовластие дают молодому поколению страны исторический шанс проявить себя на судьбоносном этапе истории Отчизны.

Как полнее использовать гражданский и творческий потенциал комсо-

«Московский комсомол — на встречу 70-летию ВЛКСМ!» Таков девиз экспозиции, развернутой в залах Московского Дворца молодежи, где 29 октября состоялась эта встреча. Одна из центральных тем разговора — широкое развитие самостоятельных начал в жизни комсомола. Они должны сочетаться с высокой организованностью, ответственностью за слова и поступки. Только в этом истинное мерило весомости комсомольских инициатив.

А они сейчас как никогда нужны нашему обществу. Радикальная перестройка экономики, развитие арендных начал на селе и в заводском цехе, становление кооперации, ускорение научно-технического прогресса, духовное обновление общества — вот сейчас передовые

Делегаты районных партийных конференций



ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД
И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

Против очереди и спекуляции

НАПРАВЛЕНО РЕШЕНИЕ
ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА

КАК уже известно, Центральный Комитет КПСС принял постановление «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС по вопросам усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом». Наш корреспондент обратился к заместителю председателя горисполкома Е. П. Макарову с вопросом: что в городе предпринято в связи с этим постановлением?

— Исполком горсовета принял решение «Об упорядочении продажи винно-водочных изделий», — ответил Евгений Прокопьевич. — Нам приходило очень много писем о том, что в тех немногих специализированных магазинах и отделах практически невозможно купить спиртные напитки. Создаются огромные очереди, толкучки, начинается спекуляция. Исполком горсовета разре-

ческий потенциал комсомола? Этот вопрос сейчас — главный для комсомола, решающий для каждой его ячейки. Он и стал центральным в повестке дня встречи М. С. Горбачева с молодежью столицы.

(ТАСС).

Решения сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). Два дня в Кремле работала однинадцатая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

Вечером 28 октября состоялось заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Депутаты приняли Закон СССР о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1989 год, постановление о ходе выполнения плана в 1988 году, утвердили Государственный бюджет страны на 1989 год и отчет об исполнении бюджета за 1987 год. Государственный бюджет стра-

ны на будущий год с учетом поправок постоконных комиссий утвержден по доходам в сумме 459814 445 тысяч рублей и по расходам в сумме 494797 545 тысяч рублей с дефицитом 34983100 тысяч рублей.

Затем депутаты обсудили вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. Н. Ментешашвили.

Верховный Совет СССР утвердил Указы, приняв соответствующие Законы и постановления.

И снова первые

КОМСОМОЛЬСКО-молодежная бригада Виктора Базаркина с шахты «Ноградская» выступила с инициативой: план трех лет пятилетки выполнить к 70-летию со дня рождения комсомола.

СВОИ обязательства коллектив выполнил. Дополнительно к плану уже пройдено 12 метров горных выработок.

Бригада известна своими трудовыми делами не только на шахте, но и в городе. Не раз молодежный коллектив выхо-

дил победителем социалистического соревнования среди других бригад района, города. Сейчас горняки трудятся по почину Найденова «Работать без нарушений трудовой и производственной дисциплины».

С. АСАДОВА.



ШВЕЯ фабрики «Горнячка» Зоя Гайфутдинова работает в счет февраля 1989 года.

Ей, молодому секретарю партийной организации пятого цеха, доверили быть делегатом на районной партийной конференции.

Фото Н. Бабарицкого.

чинается спекуляция. Население горсовета разрешил дополнительную продажу никеро-водочных изделий крепостью выше 30 градусов и крепленых вин в магазинах № 38, 39, 40 орса «Прокопьевскуголь» и № 5, 101, 106, 10 орса «Кировуголь». Коньяк, шампанское, сухие вина будут продаваться в магазинах № 75, 78, 84, 12, 14, 16, 43, в магазине № 40 «Сервис» орса «Прокопьевскуголь». В орсе «Кировуголь» занимаются этой торговлей будут магазины № 1, 17, 26, 81, 82, 97, 108, 115, 117, «Сервис-2» и «Сервис-3». Всего будет 63 таких точек, которые расположены в разных концах города. Все это делается в целях ликвидации очередей и недопущения спекуляции спиртными напитками.

Открытое письмо жэку горкомхоза

Холодков, нам холодно!

ЗИМА У ПОРОГА, А С НЕЮ — ВСЕ ТЕ ЖЕ ПРОБЛЕМЫ

В ТЕЧЕНИЕ ряда лет, а заселились мы в 1980 году, жильцы дома № 46 по улице имени Гайдара замерзают. В первом же отопительном сезоне в системе отопления обнаружились серьезные неполадки, отдельные квартиры не отапливаются. Несколько лет назад жители дома обратились за помощью в редакцию газеты «Труд», не найдя поддержки в городе, а получили ответ заместителя председателя горисполкома Г. А. Чигрикова

о том, что факты «имеют место» и неполадки будут устранены. Прошло пять лет. Каких только комиссий не было в доме. Были и обещания начальника городского коммунального хозяйства Александра Александровича Холодкова, но тепла так и нет. С наступлением холода в подвале ставят солю, но никто не проверит, какая же температура в наших квартирах.

Мы обращались в службу «05», в райисполком,

в райком КПСС, но помочь не нашли. Единственно и «помогли», что в 1987 году по согласованию с городским коммунальным хозяйством освободили от уплаты за тепло за ноябрь. Хотя холода стоял в доме до самой весны.

Летом в подвале велись сантехнические работы, но теплее не стало. До сих пор не отапливаются квартиры № 47, 52, 53, 56, 59, 49, 58, а ведь на дворе уже почти настоящая зима: вы-

пал снег. Скоро ударят морозы, что нам делать тогда? К кому еще обращаться? Включаем обогреватели — в результате в вечернее время уже не посмотришь телевизор — не хватает напряжения.

Кроме того, с двух сторон наши квартиры проходят по садочному шву. Шов разошелся, промерзают стены, покрываются плесенью.

Г. ГОМЕЛЬ,
по поручению жильцов.

Обсуждаем проекты Законов об изменениях и дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР

ЧТОБЫ НЕ ПОВИСЛИ ИДЕИ В ВОЗДУХЕ

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА ЕЩЕ НЕ ПРОШЛИ СОБРАНИЯ ПО ОБСУЖДЕНИЮ ПРОЕКТОВ ЗАКОНОВ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ И ДОПОЛНЕНИЯХ КОНСТИТУЦИИ СССР И О ВЫБОРАХ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР. Но трудящиеся уже читают эти документы и, конечно же, высказывают соображения. Наш корреспондент побывал на шахте им. Калинина

В. П. БОРОДАВКО, машинист буровых установок:

— У меня нет еще какого-то твердого мнения, будет ли эффект от этих изменений и дополнений. Но некоторые положения статей мне показались интересными.

Например, то, что работники исподкомов не будут теперь избираться депутатами. Ведь сейчас депутат контролирует сам себя. Что дает такой контроль, говорить много не надо. Благоустройство города неважайное, вместо тротуаров — колдобины. У меня квартира рядом с нашей шахтой. Конечно, мой дом не из современных. Но менять место жительства не хотел бы — вон мои товарищи, что живут на Тыргане, носят воду ведрами на верхние этажи девятивэтажек. Или отдел торговли. Чем занимаются депутаты, если культура торговли в городе хуже не придумаешь. Вообще-то я бы предложил не избирать депутатом и председателя исподкома. Достаточно у него и без того обязанностей. Если их добросовестно выполнять, другая общественная работа только помешает.

Хорошо и то, что предлагает проект всестороннее обсуждение деловых и прочих качеств кандидата в депутаты. Я считаю, что в народные депутаты местных Советов избиратели должны выдвигать людей, которые живут рядом с тобой, на одной улице. Но они должны в любом случае изложить избирателям свою программу. Не знаю, можно ли ее назвать политической, но деловое — наверное. Из этого уже можно будет понять, с душой берется человек за общественное дело или нет.

А что касается народных депутатов в областные, республиканский, Верховный Советы СССР, то информация о кандидатах должна быть всесторонняя. А то два раза промелькнет имя такого кандидата — перед выборами и во время выборов, — и о нем тут же забывают. Сколько времени прошло после последних выборов, а я уже забыл, кто в нашем округе депутат райсовета. Потому что встречаться с ним так и не приходилось. Да и нужно ли в нашем пос. Южный делать столько округов. Тем более еще здесь и депутат

горсовета есть. Не лучше ли поменьше округов, но работать депутаты должны сообща. Тогда и пользы от них больше будет, да и авторитет прибавится.

А. Я. СИТНЕР, начальник участка ВШТ, председатель совета трудового коллектива:

— Отчего в городе нет порядка? Оттого, что у Советов власть без власти. На энтузиазме далеко не уедешь. Наверное, хорошо, что в Центральном Комитете партии пытаются укрепить роль Советов. Но сколько бы мы ни говорили: местные Советы — авторитетный орган, сильнее они не станут. И ведь по-прежнему в проекте ничего не сказано об укреплении материальной стороны Советов.

Ну, хорошо, теперь — благодаря многомандатной системе — народными депутатами станут действительно добросовестные люди. Но ведь кроме добросовестности и желания помочь у него ничего другого нет. И снова он, сердечный, будет обивать пороги начальственных кабинетов, пока не начнет клясть свою

добропроводность и обязательность. Почему депутатов мы превратили в толпачей? Депутат должен быть связующим звеном между избирателями и исполнителем. Он должен побольше бывать среди людей, знать их проблемы. И давать конструктивную информацию исполнителям. И именно исполнителю, а не депутату обязан линимидировать аварии, ремонтировать квартиры, регулировать снабжение товарами и прочее, и прочее. За это они получают зарплату. И ее необходимо отрабатывать. Ведь вот написано: «депутат согласно 104 статье осуществляет свои полномочия, как правило, не торгуясь с производственной или служебной деятельностью». Интересно, может современный народный избранник после многочасовых хождений по инстанциям еще и работать на основном производстве высокопроизводительно? Сомневаюсь!

Записала

Д. КАЛИТИНА.

Редакция всех приглашает к разговору. Ждем вас, прокопчане, предложений по поводу проектов Законов. Телефоны: 2-29-13, 2-55-95.

Отклики

«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ» ОТВЕЧАЮТ

4.08.88

«ВОЗВРАЩЕНИЕ К ОСОБНИКУ»

Помогли!

МОИ зять строит дом. Решили для него заказать столярные изделия в ремонтно-строительном управлении № 4 объединения «Кузбассремстрой». Начальник Ю. П. Волков сам сказал: «Пишите заявление, столярам делать нечего», а план горит. Быстро выполним ваш заказ! На следующий день написал заявление и уплатил 640 рублей.

Скоро будет девять месяцев, как я еженедельно хожу в РСУ-4, чтобы узнать, что делается по моей заявке. В конце июня я сильно вспылил, когда приехал вновь в управление. Часть изделий они с горем пополам изготовили. Другая половина заказа до сих пор не выполнена.

Бот и судите сами, трудно ли приходится тем, кто решил построить дом.

А. ШАКИРОВ,
ул. Энтузиастов, 17.

Строки из писем

ЖИВЕМ мы в доме № 30 по проспекту имени Ленина. И очень благодарны детям нашего дома Наташе Кошкиной, Олегу Мальцеву, Андрею Тарасову, Саше Крутиченко за активное участие во всех мероприятиях по благоустройству дома и двора.

А. ПОПОВ,
старший дома.

«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ» ОТВЕЧАЮТ

4.08.88

«Не в угоду плану»

ТАК НАЗЫВАЛАСЬ корреспонденция, где критиковалось плохое состояние лифтового хозяйства в жилых домах новых микрорайонов Тыргана.

Отвечает заместитель директора по жилью объединения «Прокопьевскгидроуголь» А. АЛЕИЧЕНКО:

— В настоящее время прилагаются значительные усилия для того, чтобы наладить вышедшие из строя 25 лифтов.

Срочные ремонтные работы ведутся по улице Обручева, 40, 67, 77, 79. Здесь работают наладчики барнаульского монтажного управления «Лифтремонт», строительного управления «Кузбасслифтремонт». В ближайшее время войдут в строй три лифта по улице Есенина, 102, 106. Зато по проспекту Строителей, 85, 87, подъемным механизмам из-за низкого качества их изготовления потребуются длительный ремонт, переоборудование и замена вышедших из строя деталей.

В августе запущено в работу восемь лифтов по улице Есенина, 84, и Обручева, 42, 48. Постепенно вводится диспетчеризация лифтового хозяйства. Она позволит круглосуточно эксплуатировать подъемный транспорт в жилых домах. Для этого уже подготовлен обслуживающий персонал. На очереди диспетчеризация двух десятков лифтов в 6—8 микрорайонах (улицы Есенина, 70, 84, и про-

общество я бы предложил не избирать депутатом и председателя исполнкома. Достаточно у него и без того обязанностей. Если их добросовестно выполнять, другая общественная работа только помешает.

Последний пост по выборов, а я уже забыл, кто в нашем округе депутат райсовета. Потому что встречаться с ним так и не приходилось. Да и нужно ли в нашем пост Южный делать столько округов. Тем более еще здесь и депутат

депутатами станут действительно добросовестные люди. Но ведь кроме добросовестности и желания помочь у него ничего другого нет. И снова он, сердечный, будет обивать пороги начальственных кабинетов, пока не начнет клясть свою

производительную компанию!

Записала
Д. КАЛИТИНА.

Редакция всех приглашает к разговору. Ждет вящих, прокопчане, предложений по поводу проектов Законов. Телефоны: 2-29-13, 2-55-95.

дома патише Кошкиной, Олегу Малышеву, Андрею Тарасову, Саше Крутченко за активное участие во всех мероприятиях по благоустройству дома и двора.

А. ПОПОВ,
старший дома.

позволит круглосуточно эксплуатировать подъемный транспорт в жилых домах. Для этого уже подготовлен обслуживающий персонал. На очреди диспетчеризация двух десятков лифтов в 6-8 микрорайонах (улица Есенина, 70, 84, и проспект Строителей, 59, 63, 67, 87).

Выставка рукоделья

В ДОМЕ работников просвещения состоялась выставка декоративно-прикладного искусства, на которую представили свои работы учащиеся многих школ города.

Мягкая игрушка из бумаги, ткани, фольги, меха украсила витрины и выставочные стенды. Удалась ученику 4-б класса школы № 16 Коле Спирину красочная шкатулка из открыток.

Е. КАРАТАЕВА,
инструктор Дома работников просвещения.

Комсомол: хроника обновления Один из нас

Штрихи к портрету вожака молодежи

Не ошибусь, если скажу, что отношение к комсомолу у многих складывается из впечатлений от встреч и бесед с комсомольскими работниками. И благо, если собеседник видит в лидере молодежи человека думающего, компетентного, знающего проблемы молодых. А если еще и слово с делом не расходится, то к такому человеку будут тянуться люди. На мой взгляд, именно такой человек — секретарь комитета комсомола СПТУ-32 Татьяна Слобаккина.

Татьяна не новичок в комсомоле. Уже девятый год на комсомольской работе, начала в Прокопьевском райкоме ВЛКСМ. Но, как говорит сама Татьяна, дело в основном инспекторское. Проверки, отчеты, составление деловых бумаг... А ей хоте-

лось живого общения с ребятами. И три года назад перешла в училище.

— Ребята приняли меня настороженно, — вспоминает Татьяна, — сначала, конечно, присматривались. В эти дни поддерживали ее коммунисты училища: замполит А. А. Игаричева, секретарь партийной организации А. А. Георгиевская.

А вскоре и ребята, и преподаватели увидели, что новый секретарь комитета комсомола стремится разнообразить жизнь училища.

У многих сегодня оста-

лись в памяти и конкурс «Лучшая по профессии», и праздник «Соревнователь — значит дружить», проведенный вместе с работницами фабрики «Горнячка». Или последний, всем понравившийся конкурс, где разыгрывались сложные психологические ситуации, например, в магазине, в автобусе...

Конечно, Татьяне помогает комсомольский актив. Очень трудно было его создавать, но сейчас он незаменим во всех делах.

— Оксане Савинцевых и ее сестре Гале, Ната-

ше Никитиной, Елене Соловьевой я могу поручить многие ответственные дела, — рассказывает она. — И уверена: справятся. Кроме необычных вечеров училище славится своим ученическим домом мод, разнообразными кружками, спортивными секциями. Неоднократно занимало призовые места в областных и зональных соревнованиях по стрельбе, лыжам, туризму, а хор учащихся — лауреат зонального конкурса и дипломант всероссийского конкурса.

— Так что, — улыбается Татьяна, — в учили-

ще нет проблемы свободного времени, есть другая — не хватает его.

Но другие вопросы еще предстоит решить. Татьяна прекрасно их видит.

Хотелось, — говорит она, — и дальше расширять шефскую связь с фабрикой «Горнячка». И еще. Желательно, чтобы в училище было больше молодых преподавателей, мастеров. Это помогло бы сделать общественную жизнь училища еще интереснее.

На работу она всегда приходит пораньше. Ведь Татьяна не только комсомор, а еще преподает в училище математику. Меняется ли ей преподавательская работа? Ничуть, убеждена она сама. Ведь так я еще ближе к ним, ребятам.

И. МЕХИНЕ,
секретарь Рудничного
райкома комсомола.



Уникальная коллекция

МОСКВА. УНИКАЛЬНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ДРЕВЕСИНЫ СОБРАНА НА КАФЕДРЕ ЛЕСОВОДСТВА МОСКОВСКОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ ИМЕНИ К. А. ТИМИРЯЗЕВА.

ОСНОВАННАЯ профессором М. Турским, который руководил кафедрой с 1876 по 1899 год, коллекция непрерывно пополнялась новыми экспонатами на протяжении более ста лет. Сейчас она насчитывает около

600 образцов древесных и кустарниковых пород.

На снимке: инженер кафедры лесоводства Маргарита Корнишина и доцент Евгений Кузнецов в хранилище коллекции древесины.

Фотохроника ТАСС.

С НАЧАЛЬНИК О М водоканалхозяйства П. П. Утемовым мы знакомы давно. Среди многих узнаю его густой с хрипотцой голос, умные, многое повидавшие глаза. И хоть дел в хозяйстве неуворот, не отталкивает людей, не показывает, что ему не до них, обстоятельно поговорит с каждым. А телефон у начальника прямо захлебывается.

— Кто меня знает, — говорит он, — тот звонит с 7.30 до восьми утра.

Петр Павлович не раз выручал из беды сотни, да что там сотни — тысячи горожан. Днем и ночью пропадал на авариях. Как простой рабочий, таскал ведра с глиной, черпал из колодцев промозглую жижу. Он из той породы людей, я всегда так считала, которые не наскоком, а основательно, надежно делают свое дело. Сам строитель, он знает все инженерные сети, даже самые допотопные, на которых в архивах не найти исполнительных съемок. И ни тени чванства, заинтезства.

Но один телефонный звонок повернул все на восемьдесят градусов.

— Приезжайте к нам и посмотрите, как мы живем и работаем, — звонили из аварийной службы.

И вот вместе с бригадой Петра Сергеевича Буровцева выехала на аварию и убедилась — плохо живет бригада. Положа руку на сердце, должна сказать: многое из того, что мог, что был в силах, не сумел сделать для рабочих П. П. Утемов.

Авария произошла на

левич Мозжухин, Леонид Андреевич Бернштейн, Раиса Егоровна Журавлева, многие другие. Но стало ли предприятие для них родным домом — вот вопрос.

Я видела ветхие бытовки, где не только отдохнуть, но и переночевать негде. Как бы с изнанки предстала жизнь предприятия, о котором так много и с пафосом писалось. Как сопоставить, думала я, яркие показатели, которых управление из года в год добивается в областном социалистическом соревновании, с тем, что есть в реальности? Почему единственный в городе «водоканал», имеющий на балансе 460 водопроводных и около ста километров канализационных сетей, едва сводит концы с концами?

Почему с ростом нового города не растет производственная база УВКХ. Каждый день в редакцию «Шахтерской ПРАВДЫ» приходят жалобы на плохое водоснабжение. А единственное в городе управление водопроводно-канализационного хозяйства, не подкрепленное ни материальными, ни финансовыми ресурсами, не может сегодня оказать помочь людям, не имеет для этого прочной современной производственной базы.

ВОПРОС О НЕОБХОДИМОСТИ ЕЕ СТРОИТЕЛЬСТВА СТОИТ В ГОРОДЕ С 1965 ГОДА, КОГДА БЫЛО ПРИЯТО ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПО РЕКОНСТРУКЦИИ ВОДОПРОВОДНЫХ И КАНАЛИЗАЦИОННЫХ СЕТЕЙ. ПРИЯТО И РЯД РЕШЕНИЙ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НА ОТВОД ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА СОБСТВЕННОЙ БАЗЫ УВКХ.

ны 1988 до 1990 года. Здесь и расходы на обслуживающий персонал (150 человек с месячным фондом заработной платы 113.2 тысячи рублей); и лимиты на отопление,

хозяйства производственного объединения «Прошкотовский уголь».

В построенный комплекс водоочистных сооружений входят блоки фильтров и отстойников,

технадзор грозит штрафными санкциями, руководство водоканалхозяйства начинает бить тревогу, требовать строителей на «пусковой объект». Но пройдет паводок, скажут острота проблемы, и все опять идет по-старому — до следующего межсезонья.

Чтобы пустить в работу микрофильтры, нужно восстановить барабанную сетку стоимостью пятнадцать с половиной тысяч рублей, которая при сдаче объекта в эксплуатацию была смонтирована (акт рабочей комиссии от 29 декабря 1979 года, подписанный начальником подразделения В. Ф. Юдановым), но за давностью лет пришла в негодность. Приобрести ее эксплуатационники обязаны теперь сами на свои деньги. Но прошло почти десять лет, а сетку так и не купили.

По весне в одном из зданий ветром сорвало крышу, кто-то разобрал и унес систему отопления. И все это в ограде, под надзором управления водоканалхозяйства.

— Одну только щитовую подстанцию ШСМУ-9 три раза восстанавливали, — заметил А. Н. Фарышев, — но, как видите, все растащили.

Вспомнилось недавнее совещание у П. П. Утемова, где эксплуатационники пытались убедить всех, что акты, якобы подписывались в конце года волевым решением горисполкома.

А что же сегодня заставляет эксплуатационников закрыв глаза подписать акты приемки недостроенных объектов?

Акт приемки в эксплуатацию узла № 31, который обеспечивает водоснабжение Красной Горки, Ясной Поляны, Северного Магнитогорска, центра

тирующей организации.

Во всех отраслях народного хозяйства идет жесткая борьба за рентабельность, противозатратную экономику. Но в управлении водоканалхозяйства не считают народные деньги. Полноценным государственным рублем покрывают штрафные санкции за недостаточно очищенную воду, производят монтаж и демонтаж дорогостоящего оборудования на замороженных объектах.

До каких же пор будет процветать наш до-морошеный вариант все-дозволенности, когда каждый хозяин — барин: хочу — приму, не захочу — не буду?

На объекты не начисляется амортизация, говорит заказчик, искается отчетность по себестоимости и фондотдаче, что влечет необоснованную выплату премии руководящим инженерно-техническим работникам и служащим.

Я бывала на многих других участках этого сложного, разбросанного по всему городу хозяйства, встречалась с рабочими. Оператор пятого канализационного хозяйства Галина Федоровна Надымова, 24 года проработавшая в этой отрасли рассказывает:

— К отстойникам нельзя подойти, лотки развалились, и вода идет через верх. Нарушается технология очистки, гибнет активный ил. А загляни-те в здание песколовок — механические грабли, дробилка не работают, и все здесь делаем вручную.

Я видела и жилые дома, которые числятся на балансе водоканалхозяйства и жить в которых практически невозможно. И все-таки здесь живут и работают в основном люди пенсионного возра-

должна сказать: многое из того, что мог, что был в силах, не сумел сделать для рабочих П. П. Утемов.

Авария произошла на главном водоводе, что питаёт поселки Красная Горка, Ясная Поляна, Северный Маганак, центр города — тысячи семей, детские и лечебные учреждения остались без воды. Бригада работала горя и слаженно. Вскрыли траншею, откачали воду, нашли поврежденный участок и, где плечом, где ломиком — дело привычное — старую трубу извлекли на поверхность.

Но где взять новую трубу — в запасе ничего нет. Посоветовались и решили ехать на «Вторчермет». Хорошо, что есть на свете «добрые» дяди и у них многоничего. По дороге от водителя узнали, что на весь город у нас всего три аварийные бригады, а в них толковых специалистов раз-два и обчелся. В арсенале у аварийщиков насос «лягушка» на 18 кубов и «Беларусик», да «кое-что по мелочи».

Но не будем драматизировать обстановку, разбраться в ней непросто. Скажу только, что расчет в бригадах поставлен не на современную технику, а на бывальных мастеров, на их энтузиазм и руки. Четверть века отдали предприятию мастера Степан Никифорович Жданюк, Геннадий Яков-

концами? Почему с ростом нового города не растет производственная база УВКХ?

Обстановка оказалась еще сложнее и запутаннее после беседы с П. П. Утемовым — дело в том, что на три миллиона 17 тысяч рублей вновь построенных объектов по различным причинам, хотя прошло много лет, не принято на баланс от заказчика — объединения «Прокопьевскгидроуголь». Не передана численность обслуживающего персонала, фонд заработной платы, техника, материалы для текущего ремонта...

— Во всем виноват заказчик, — считает П. П. Утемов, — он своевременно не обеспечил подрядчика материалами, тот в свою очередь не выполнил заданный объем — вот они друг друга и покрывают.

Картина несколько прояснилась после беседы с заказчиком. Говорит главный горняк дирекции по капитальному строительству объединения «Прокопьевскгидроуголь» А. Н. Фарышев:

— Все документы давно переданы в техотдел УВКХ. Третий раз мы их оформляем и переоформляем, но они почему-то этого года в год не подписываются.

А. Н. Фарышев достал из архива увесистую папку. В ней финансовый план на содержание передаваемых объектов, начиная со второй половины

Здесь и расходы на обслуживающий персонал (150 человек с месячным фондом заработной платы 113,2 тысячи рублей); и лимиты на отопление, электроэнергию, текущий ремонт, и амортизационные отчисления — всего 800 с лишним тысяч рублей в год. В принципе есть все для нормальной работы коллектива: сварочные аппараты, набор ремонтных ключей, подшипники, задвижки, сальниковая набивка, коагулянты — без чего рядовой водопроводчик не может обойтись ни дня, что заставляет его ходить с шапкой по городу.

— Объединение несет убытки, — рассказывал между тем А. Н. Фарышев, — а коммунальщики палец о палец не ударили, чтобы исправить положение. Зато в свое время подписали государственные акты. Вот они.

Читаю акт приемки в эксплуатацию государственной приемочной комиссией законченных строительством водоочистных сооружений производительностью 40 тысяч кубических метров в сутки в узле № 1, расширения и реконструкции водоснабжения городов Прокопьевска, Киселевска от 28 декабря 1979 года: «Работы выполнены Тырганским строительным управлением треста «Прокопьевскшахтстрой» по кредитам дирекции строительства закладочного

объединения «Прокопьевскгидроуголь».

В построенный комплекс водоочистных сооружений входят блоки фильтров и отстойников, резервуар мокрого хранения коагулянта, здание реагентного хозяйства, затворные баки, здание микрофильтров и т. д.

Строительно-монтажные работы выполнены в соответствии с проектом, строительными нормами и правилами и отвечают требованиям приемки в эксплуатацию законченных строительством объектов, — записано в решении государственной приемочной комиссии, — предъявленные к приемке водоочистные сооружения приняты в эксплуатацию».

Акт подписан бывшим начальником УВКХ И. Н. Гатиловым.

Но, как говорят, лучше один раз увидеть... И мы поехали на гидроузел. Водоочистные сооружения. Очистной воды здесь и не пахнет. Безлюдные корпуса. Кругом сырьё, пахнет ржавчиной. Миниофильтры производительностью 270 тысяч кубических метров в сутки предназначены для очистки воды от планктона в осенне-летний период. Застило, ни дня не проработав, дефицитное оборудование стоимостью 120 тысяч рублей. Каждый год весной и осенью, когда питьевая вода «по мутности» значительно превышает норму, и сан-

акт приемки в эксплуатацию узла № 31, который обеспечивает водоснабжение Красной Горки, Ясной Поляны, Северного Маганака, центра города, был подписан комиссией 23 декабря 1983 года с оценкой «хорошо». В комиссии был и бывший главный инженер водоканала А. Г. Бибердорф. Но документ эксплуатационники подписали, а узел на баланс не принял, потому что обнаружили серьезные недоделки — текли резервуары.

Не знаю, изменилось ли что-нибудь с тех пор на объекте, только 6 ноября 1986 года родился новый документ: «Справка дана Тырганскому управлению в том, что все работы по устранению недоделок по 81-му гидроузлу выполнены в полном объеме. Претензий к управлению нет». И подпись: главный инженер УВКХ Н. Н. Фенюк.

Но и после этого объект не был принят на баланс. Мы попросили прокомментировать сложившуюся ситуацию прокурора города А. Ф. Пахирко.

— Чисто прокопьевский вариант, — сказал он, — когда одно ведомство сдает, а другое не принимает. Быть такого не должно. Момент подписания государственного акта есть момент приемки объекта на баланс эксплуа-

тации и жить в которых практически невозможно. И все-таки здесь живут и работают в основном люди пенсионного возраста, много вынесшие на своих плечах. Уйдут они, кто встанет на их место? Вот о чем должна болеть голова у начальства. Но о людях здесь думают мало.

Однажды в ответ на коллективную жалобу рабочих тырганского участка, где еще три года назад прорвало водопровод, Петр Павлович Утемов возмутился:

— Как же так, сидят без воды, а я ничего не знаю. Завтра же разберусь, пусть наведут порядок.

И он мог это сделать, но не сделал. Ни завтра, ни послезавтра, ни два месяца спустя. А когда я вновь побывала на участке, то поразилась — рабочие пили прямо из лужи. Здесь же мыли руки. А мойку превратили в склад ненужных материалов.

Говорят, бедность не порок. Неправда. Бедность водопроводно-канализационной службы — большой порок всего трудового коллектива, которому оказалось не по зубам не только создать новую базу, но даже привести в порядок то, что есть, без чего нельзя нормально жить и работать.

Н. ЗАСАДНАЯ.

ШЕСТИЛЕТНИЙ Ванюша дома настойчиво пытался вытащить якобы из уха палочку.

— Не получается! — сердился он своей неловкости. — Ничего, и я скоро, как клоун Гоша, начну прятать и вытаскивать изо рта шарик и палочки...

Завтрак с клоуном

Не было, наверное, на завтраке в кафе «Детское» малышей, которым бы не понравился клоун Гоша. Это благодаря необычному гостю: завтрак получился

веселый и даже аппетитный.

Дети были в восторге. А родители? Не очень. Они увидели, что клоунские аксессуары Гоши бедны и

нейрки. А ведь клоун должен притягивать зрителей всем своим видом.

Трудно быть коверным. А для Гоши было еще трудно и потому, что он сме-

шил гостей один. Поэтому паузы, возникавшие во время его переодевания за кулисами, особенно затягивались, что для детей утомительно.

Но это заметили не Коли, Ульяны, Алены, Денисы, а их родители. Заметили и поспешили помочь орга-

низаторам этого интересного завтрака — объединению общественного питания и городскому объединению «Досуг» добрым желанием — надо, чтобы праздник был и красивым, и веселым. От имени мам и пап

К. АЛЕКСЕЕВА.

Хоккей

Неудачный тур

для прокопьевских хоккеистов

СОРЕВНУЯСЬ за первенство СССР среди юношеских (1972 г. р.) с «Торпедо» (Усть-Каменогорск), они вынуждены были уступить. В первой игре спустя несколько минут гости забросили три безответные шайбы. К 34-й минуте хозяева сократили разрыв до минимума — 2:3, и, казалось, наступил переломный момент. Видавшие хозяева имели на два игрока больше, но извлечь выгоды не смогли. Через три минуты грубую ошибку совершил вратарь прокопчан — 2:4, а через три минуты гости показали, как нужно использовать лишнего. В заключительном периоде шайба шесть раз побывала в воротах «Шахтера», и лишь один раз успеха добились хозяева.

В повторной игре гости уже на шестой минуте использовали удаление. В дальнейшем обе стороны упустили множество вы-

ходных моментов. У одного А. Ночеткова было три сто процентных момента. И все-таки на двадцатой минуте Д. Ивлев восстановил равновесие.

Гости выиграли второй период 2:0. В начале заключительного периода после броска Р. Габидуллина хозяева сократили счет 2:3, на что «Торпедо» ответило двумя успешными бросками — 5:2.

«Шахтер»-74 играл со своими очертниками в Новосибирске. Первую игру вынужден был провести прямо с поезда, или, как говорят, с «корабля на баш». И уступил 3:7.

В повторной игре в первом периоде «Шахтер» провел четыре шайбы. Второй период закончился 5:5. Окончательный результат 9:6 в пользу «Сибири».

Ф. ИВЛЕВ.

Светофор Внимание: ГОЛОЛЕД!

ПОЗДНЯЯ осень — самая трудная пора для водителей. Снегопады и дожди, таяние снега днем и замерзание воды ночью, обилье падающих листьев делают движение по дорогам не только некомфортным, но и опасным. В это время,

щие меры предосторожности. Перед поездкой проверьте исправность тормозной системы, в том числе обеспечение ею одновременного затормаживания всех колес. При движении не допускайте резких приемов управления транспор-

ПЛАН

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ПРОКОПЬЕВСКА, ПОСВЯЩЕННОЙ ПРАЗДНОВАНИЮ 71-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

НАЧАЛО демонстрации в 10 часов. Порядок демонстрации устанавливается следующий: коллективы предприятий, строек, организаций, учебных заведений прибывают на исходные пункты в 9.30 и выстраиваются.

Первый сборный пункт — для коллективов школ Центрального района — проспект Шахтеров, от узла связи в направлении к площади Комсомольской, до магазина «Горняк».

Второй сборный пункт — для коллективов школ Зенковского района — проспект Шахтеров, от магазина «Горняк» до гостиницы «Центральная».

Третий сборный пункт — для коллективов школ Рудничного района — проспект Шахтеров, от гостиницы «Центральная» в направлении к объединению «Электромашин».

Четвертый сборный пункт — для колонн учащихся средних специаль-

ных учебных заведений — улица имени Селиванова.

Пятый сборный пункт — для колонн учащихся профессионально-технических училищ — улица Октябрьская.

Шестой сборный пункт — для колонн трудящихся Зенковского района — улица Прокопьевская, от моста через Кемеровскую железную дорогу в направлении к Зенковскому райисполкому.

Седьмой сборный пункт — для колонн трудящихся Рудничного района — улицы Комсомольская и имени С. Лазо.

Восьмой сборный пункт — для колонн трудящихся Центрального района — от моста через Кемеровскую железную дорогу в направлении шахты «Коксовая» и шоссе вдоль трамвайного пути на Ясную Поляну.

Участники демонстрации движутся одной колонной по 16 человек в

ряд по проспекту Шахтеров к площади Победы мимо городской трибуны в следующем порядке: головная колонна;

коллективы школ (Центрального, Зенковского, Рудничного районов), учащиеся профтехучилищ, техникумов;

коллективы трудящихся Зенковского, Центрального, Рудничного районов.

Руководство районными колоннами возлагается на первых секретарей райкомов КПСС, председателей райисполкомов.

Руководство головной колонной поручается тов. Мисютину В. В. — председателю комитета по физкультуре и спорту горисполкома.

Руководство коллективами школ — тов. Меллеру В. А. — заведующему гороно.

Руководство колоннами профтехучилищ и техникумов — на директоров учебных заведений.

Руководители колонн обязаны иметь красные повязки на руках, строго соблюдать порядок построения и движения.

Руководство сводным оркестром поручается тов. Фрижу Э. Э. — заведующему духовым отделением музыкальной школы № 10.

Проезд автотранспорта по проспекту Шахтеров и местам сборных пунктов прекращается в 8 часов утра, трамваев — в 9 часов.

Работа торговых предприятий в местах сборных пунктов и демонстрации организуется по специальному плану.

Ответственность за охрану общественного порядка в период проведения демонстрации возлагается на начальника УВД горисполкома тов. Савельева В. И.

ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Любителям фантастики и приключений. Новый цветной художественный фильм *Заклятие Долины Змей* (10, 12, 14-16, 18-20, 21-50). Зал «Глобус». Тематический показ «Истории немецких строк». Посвященный 71-й годовщине Великого Октября. Для детей — цветной художественный фильм *Огньки* (9, 11, 13). Новый цветной художественный фильм-баллада *Подданные революции* (15, 17, 19, 20-30). Сеанс удлиненной программы (17). Зал «Кругозор». Для детей — мультсборник *Новые похождения Кота в сапогах* (9-30, 11-30). Не-

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НОВОКУЗНЕЦКОЙ БУХГАЛЬТЕРСКОЙ ШКОЛЫ (в Прокопьевске) продолжает прием на курсы подготовки бухгалтеров, проводит повышение квалификации работников учета государственных предприятий и кoopеративов.

В группы бухгалтеров зачисляются те, кто имеет среднее образование. Срок обучения семь месяцев. Плата за весь курс 155 рублей. Начало — с 1 декабря. Окончившим отделение, и сдавшим экзамен присваивается квалификация «бухгалтер» и выдается свидетельство установленного образца. Занятия будут проходить по адресу: г. Прокопьевск, ул. Институтская, 105,

ПОЗДНЯЯ осень — самая трудная пора для водителей. Снегопады и дожди, таяние снега днем и замерзание воды ночью, обилье падающих листьев делают движение по дорогам не только некомфортным, но и опасным. В это время, как правило, хозяева забывают о своих дорогах, и водители полностью предоставлены самим себе.

Скоро в свои права вступит зима. В этих условиях еще больше понизятся «физические» возможности управления транспортом. Уменьшится устойчивость движения, увеличится тормозной путь. Здесь на помощь должны прийти знание, мастерство и благородство людей, сидящих за рулем автомобиля.

Для того, чтобы избежать неприятностей на обледенелой трассе, необходимо соблюдать следующие меры предсторожности. Перед поездкой проверьте исправность тормозной системы, в том числе обеспечение ее одновременного затормаживания всех колес. При движении не допускайте резких приемов управления транспортом. Приближаясь к участкам, покрытым наледью, заблаговременно снижайте скорость. Воздерживайтесь от езды накатом, применяйте торможение двигателем, без включения сцепления.

Многое, конечно, зависит и от коммунальной службы, предприятий города. На них лежит задача своевременной расчистки и посыпки дорог противогололедным материалом.

Совокупность названных мер спасет от несчастья на зимних дорогах.

ОТДЕЛ ГАИ УВД.

Спрашивали — Отвечаем

МОЖНО ли взять ссуду для покупки мебели?

Л. ИВАНОВА.

Отвечает заместитель управляющей Сбербанком № 2365 Ф. Г. Идниутлина:

— Ссуды выдаются на срок до трех лет в пределах восьмимесячной заработной платы ссудозаемщика, но не более 2000 рублей. Выдача ссуд производится по месту жительства (постоянной

прописки) ссудозаемщика при условии, что он является вкладчиком не менее 1 года или получает заработную плату через учреждения Сберегательного банка СССР. Ссуда не выдается рабочим и служащим, имеющим стаж работы на данном предприятии, в учреждении менее одного года, и лицам, у которых производится удержание 50 процентов заработка.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-04; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ —
2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА
ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕ-
ДАКЦИИ, ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75;
ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-
БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ
ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95;
БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ченный. Новый цветной художественный фильм *Заклятие Долины Змей* (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-50). Зал «Глобус». Тематический показ «История немеркнущие строки», посвященный 71-й годовщине Великого Октября. Для детей — цветной художественный фильм *Огоньки* (9, 11, 13). Новый цветной художественный фильм-баллада *Подданные революции* (15, 17, 19, 20-30). Сеанс удлиненной программы (17). Зал «Кругозор». Для детей — мультсборник *Новые похождения Кота в сапогах* (9-30, 11-30). Неделя показа фильмов по антиалкогольной тематике. Новый цветной художественный фильм *Приют для совершеннолетних* (13-30, 15-30, 17-30). Новый цветной двухсерийный художественный фильм *Маленькая Вера* (19-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной фантастический приключенческий фильм *Заклятие Долины Змей* (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). Звездный зал. *Мисс миллионерша* (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-20, 19-30, 21-20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Все мы немножко лошади... (10, 11-30, 14-20). Мой боевой расчет (18).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Удивительная находка, или Самые обыкновенные чудеса (14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Вельд (12, 16-10, 18, 20). Фантазеры (14-20).

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

проводит на ноябрь прием в платную группу по обучению аутогенной тренировке «Искусство владеть собой».

Организационное занятие 6 ноября в 10 часов в конференц-зале Дворца спорта «Снежинка».

ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ СИБИРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

в Прокопьевске проводит прием слушателей на восьмимесячные подготовительные курсы для поступления в высшие учебные заведения. Занятия проводятся с 15 ноября по математике, физике, литературе. Плата за обучение 48 рублей.

За справками обращаться по адресу: ул. Жолтовского, 4. Телефон 3-32-25.

и кооперативов.

В группы бухгалтеров зачисляются те, кто имеет среднее образование. Срок обучения семь месяцев. Плата за весь курс 155 рублей. Начало — с 1 декабря. Окончившим отделение, и сдавшим экзамен присваивается квалификация «бухгалтер» и выдается свидетельство установленного образца.

Занятия будут проходить по адресу: г. Прокопьевск, ул. Институтская, 105, училище № 16. ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: 654041, г. НОВОКУЗНЕЦК, ул. КУТУЗОВА, 72, БУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА. ТЕЛЕФОН 47-34-83.

ПОТЕРЯЛСЬ собака лайка (полтора года) белой масти с серо-рыжими пятнами. Знающих ее местонахождение просим позвонить по тел. 3-01-78 после 18 часов.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация и администрация шахты имени Калинина скорбят по поводу смерти проходчика участка № 11, члена КПСС

АНТОНОВА

Юрия Васильевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация и администрация ремонтного трамвайно-троллейбусного завода скорбят по поводу смерти мастера участка № 3

АРЕШИНА

Ивана Максимовича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ Прокопьевского хлебокомбината скорбит по поводу смерти инженера-технолога, кандидата в члены КПСС

ПОДГОРНОЙ

Ирины Александровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО.

ОБЪЕМ 1 п. л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ)
ТИРАЖ 73025 ЭКЗ. Заказ 11271 ОП16744